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Pan
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Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6945 złożoną przez Pana posła Witolda Zembaczyńskiego   
w sprawie wynagrodzeń prokuratorskich, przekazaną do Ministra Sprawiedliwości przez 
Pana Ministra Macieja Berka, uprzejmie przedstawiam następujące informacje, według 
stanu na dzień 17 stycznia 2025 r.

Minister Sprawiedliwości Adam Bodnar już w listopadzie 2024 r. publicznie podkreślał, 
że propozycja zmiany modelu kształtowania wynagrodzeń prokuratorskich zgłoszona 
przez Ministerstwo Finansów wykracza poza zakres projektu mającego na celu 
rozdzielenie funkcji Prokuratora Generalnego i Ministra Sprawiedliwości (UD95). 
Opowiedział się także za utrzymaniem dotychczasowych zasad ustalania wynagrodzeń 
prokuratorskich.

Ad 1 - 2
Mając na uwadze informacje przywołane przez Pana posła, należy wskazać, że Stały 
Komitet Rady Ministrów 5 grudnia 2024 r. przyjął ze zmianami i rekomendował Radzie 
Ministrów projekt ustawy o zmianie ustawy – Prawo o prokuraturze oraz niektórych 
innych ustaw (UD95) https://legislacja.rcl.gov.pl/projekt/12387801.  

Stały Komitet Rady Ministrów zdecydował, że przepisy związane z przyznaniem 
prokuraturze autonomii budżetowej wejdą w życie od 1 stycznia 2027 r. 
oraz że wynagrodzenia prokuratorskie będą kształtowane zgodnie z regułami 
przedstawionymi w projekcie, tj. zgodnie z dotychczasowymi rozwiązaniami 
przewidującymi kształtowanie wysokości wynagrodzeń prokuratorskich w sposób 
odpowiadający wynagrodzeniom sędziowskim. 

Minister Sprawiedliwości na każdym etapie prac legislacyjnych stał na stanowisku, 
że propozycja Ministra Finansów, dotycząca zmiany modelu kształtowania wynagrodzeń 
prokuratorskich, wykracza poza zakres projektu zgłoszonego przez Ministerstwo 
Sprawiedliwości (UD95). 

Zmiana modelu wynagradzania prokuratorów, w szczególności oderwania zasad ustalania 
wynagrodzenia prokuratorów od zasad ustalania wynagrodzenia sędziów nie była 
przedmiotem prac legislacyjnych w Ministerstwie Sprawiedliwości. Brak jest bowiem 
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istotnych argumentów przemawiających za wprowadzeniem tego rodzaju różnicowania 
wynagrodzeń obu grup zawodowych. 

Warto podkreślić, że obecnie trwają prace nad opracowaniem nowego modelu 
ustrojowego prokuratury w Komisji Kodyfikacyjnej Ustroju Sądownictwa i Prokuratury. 
W toku prac Komisji również nie pojawiła się kwestia różnicowania wynagrodzeń obu 
wskazanych grup zawodowych.

Natomiast, w odniesieniu do wskazanych w interpelacji uprawnień dzieci zmarłych 
prokuratorów, należy wyjaśnić, że uwagi zgłoszone przez Ministra Finansów nie miały 
na celu „pozbawienia dzieci zmarłych w trakcie służby prokuratorów uprawnienia 
do świadczenia odpowiadającego wysokości wynagrodzenia prokuratora w stanie 
spoczynku”. Propozycja Ministra Finansów zmierzała do zracjonalizowania 
obowiązujących regulacji i ukształtowania przepisów dotyczących uposażenia 
przysługującego członkom rodziny zmarłego prokuratora w sposób odpowiadający 
regulacjom dotyczącym renty rodzinnej z powszechnego systemu ubezpieczeń 
społecznych, do których już obecnie obowiązujące przepisy o uposażeniu rodzinnym się 
odwołują, z zachowaniem odrębności dotyczących sposobu kształtowania wysokości 
świadczenia. 

Minister Sprawiedliwości w tym zakresie, podobnie, jak w sprawie wynagrodzeń, 
wskazywał, że proponowane zmiany wykraczają poza zakres projektu zgłoszonego przez 
Ministerstwo Sprawiedliwości.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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